



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XIII • Número 3473

ZAMORA, Martes 30 de Marzo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

La verdad española ha tenido más fuerza que la mentira que encarnan los enemigos de nuestra Patria. España ha vuelto a ser reconocida por el mundo como reserva de los valores occidentales y cristianos. España continúa ganando la partida a la misma Historia.

EL VALOR Y EL ESPIRITU DE VEINTIOCHO MILLONES DE ESPAÑOLES DAN PAZ Y SEGURIDAD A LA PATRIA

"Sigamos alegres nuestro camino enamorados de esta tierra inmortal que otros nos legaron"

Discurso del Caudillo al recibir el homenaje de las Falanges Juveniles

Camaradas de las Falanges Juveniles: Nada podía ser para mí más grato en estos días en que la Pascua de Resurrección del Salvador coincide con el aniversario de la resurrección de nuestra Patria que esa afirmación de fe, de rectitud, de permanencia en los valores del Movimiento y de disposición para el servicio que vuestro delegado nacional, el camarada Eloy, me eleva en nombre de los miles de camaradas que esparcidos por las tierras de España mantenéis la pureza de nuestro ideal, sembrando entre las juventudes de la Nación la simiente de nuestra revolución nacional.

Si en la hora jubilosa de la victoria constituís una esperanza, sois hoy lo más espléndida y prometedora de las realidades. A nuestros gloriosos combatientes de ayer se suman diez generaciones más de jóvenes formados en el espíritu de sacrificio y en el culto de las esencias de la Patria. Al medir, a los nueve años de victoria, lo que hubiera sido de nuestra Patria sin nuestro Movimiento salvador, se acrecienta la torpeza o mala fe de los que no supieron o no quisieron verlo.

Nosotros hubiéramos querido que nuestros heroicos sacrificios hubieran servido de experiencia para que otros pueblos no hubieran caído en el mismo abismo en que a nosotros se nos arrastraba y que por no haberlo sabido comprender hoy doce naciones de Europa se debaten bajo el terrible yugo comunista. Los mismos procedimientos, las mismas checas, análogas crueldades, pero entre ellas ninguna como aquel robo de los niños de nuestra patria que por infamia y perversidad característica de la nación y perversidad característica del comunismo en su refinamiento en la maldad.

No nos importó el oro de vuestras arcas, pero, todavía sangra nuestro dolor por ese oro robado de vuestra juventud. Hoy son los niños de los pueblos y aldeas caídos bajo el yugo ruso los que se llevan a las estepas de la Rusia soviética; en vez de educar almas para Dios se forjan y degeneran hombres para el mal. El que los hechos hayan quedado tan claros a la luz del mundo, no quiere decir que por ello hayan desaparecido los vientos contra nuestra Patria; todavía se siente la marejada y los embates que intereses bastardos e inconfesables desatan contra nuestro país. Y es que a las naciones suele importarle poco la patria de los otros; ese sentimiento católico universal de caridad cristiana de desear el bien de los demás no suele florecer entre las mentalidades láicas. ¿Qué importa para ellas que una nación como España, creadora de naciones, civilizadora de pueblos se fraccione o se liquide? Jamás podrán comprender la sana rebeldía de los sectores más sanos de una nación para evitarlo. Mas ante ese eclipse del espíritu que acompaña a la crisis política que el mundo sufre, nos cabe de nuevo en la Historia la satisfacción de vivir en relación con ese mundo con más de diez años de adelanto. Todavía no se han apercibido de la verdad de nuestro camino y de las metas que vislumbramos. Sin duda en sus designios Dios ha querido probarnos y afirmarnos y en nuestro sacrificio hacernos más soberanos e independientes por deberlo todo a la fuerza aguada de los españoles.

El bienestar y la malicia suelen ser malos consejeros y en su clima pudiera germinar ese olvido que con tanto ardor apostrofais; mas cuando el Movimiento nace como el español, por un grito de santa rebeldía y de lo más sano de su ejército y de su juventud ante una patria que se derrumba; cuando a ese Movimiento se entrega la vida de los mejores a través de una dura guerra que quien tenía autoridad calificó como Cruzada; cuando nuestros anhelos e ilusiones se hacen los de España entera y nuestros himnos y canciones se elevan en las ciudades y en los campos, lo mismo que en las

carceles y en las checas, y ronclos entonces a nuestra llegada a la liberación de nuestras ciudades; cuando nuestros vitores constituyeron el grito de muerte de nuestros caídos, y barcos como el Baleares se hundieron en noche trágica bajo el rojo resplandor de los incendios santando el "Cara al Sol" con una grandiosidad que ni plumas ni palabras podrían escribir, no puede olvidarse; sólo podría borrarse destruyéndonos a nosotros mismos.

Si nuestra gloriosa Cruzada valoró al soldado español elevándolo al concepto de los mejores tiempos, nuestro Movimiento dio a nuestra victoria al dar a nuestros hombres unos ideales. Hoy veintiocho millones de españoles, acrecentados por su valor y reforzados por su espíritu, dan paz y seguridad a nuestra Patria, mientras pueblos de mayor demografía y de más adelantada industria nada pesan por sus divisiones intestinas y por tener el enemigo

en casa. Pasee la juventud española con esa generosidad y desprendimiento por los campos de España, al viento sus banderas y al aire sus himnos de fe y cantos de esperanza, como la afirmación más firme y perenne de que España late; puesto de servicio y de sacrificio que por no pedir nada para sí y todo para España, nadie os ha de venir a disputar. Afanes de hacer mejor y de servir mejor que superen vuestra obra de día en día. ¿Qué importa que mientras vosotros trabajáis por la unión estrecha de los españoles, desde fuera se incite y se fomente nuestra desunión? Ese "no importa" que acompañó a nuestra nación en los mejores años es de nuevo lema de vuestras juventudes. ¿Creer por acaso que los españoles no hemos aprendido con nuestra Historia? Nuestra Historia se pierde en la

Termina en cuarta pag. 2.ª col.



El gobernador civil entregó ayer el mando de la provincia

El subjefe provincial del Movimiento le ofreció un fajín de Estado Mayor

En el Salón de actos de la Excelentísima Diputación tuvo lugar, a las doce de ayer, el acto de entrega, por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, del mando interino de la provincia al señor presidente de la Excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro. Ocupó la presidencia el presidente de la Diputación a cuya derecha tenía al gobernador civil saliente; alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento, don Gonzalo Rubio; y subjefe provincial del Movimiento, camarada Honorio Gómez. Ocupaban también el estrado presidencial todos los señores gestores de la Corporación, con el señor secretario de la misma y el señor coronel del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, don Claudio Santamaría. El Salón estaba totalmente ocupado por la Corporación Municipal, Consejo provincial de la Falange y numerosas autoridades y personalidades.

El acto comenzó con la lectura por el camarada Serrano de Pablo, de una sucinta Memoria de las actividades llevadas a cabo por él en el período de su mandato que comprende desde el mes de octubre de 1946 hasta el de marzo del corriente año. Dividida en varios epígrafes se refirió el gobernador civil saliente al conocimiento de los problemas existentes en la provincia; visitas de inspección realizadas; fomento de intereses materiales hablando de las labores agrícolas, repoblación forestal, colonización interior y viviendas; disciplina de costumbres; actos públicos; orden público; administración local; sanidad; beneficencia y obras sociales; régimen de abastecimientos, transportes y tasas; sanciones gubernativas; política de buena vecindad con Portugal; manifestaciones culturales; enseñanza; y otras actividades. Terminó la lectura de la Memoria con las siguientes palabras:

"En fin, he luchado por administrarlos con acierto y he procurado obrar siempre con justicia, aunque sobre mí pesara una tendencia a la benevolencia. Año y medio entre vosotros ni se olvidará fácilmente de mi corazón. Me alejo de vosotros pero no sin antes entregando la provincia en unas manos mucho más capaces e inteligentes que las mías. Conozco a José María Alfín hace dieciséis años y he seguido de cerca sus pisadas. Estamos ahora, como

Sigue en 2.ª pag. 3.ª columna

Gran concentración juvenil

EL PARDO, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido hoy un homenaje de cuatro mil quinientos afiliados del Frente de Juventudes pertenecientes a las Falanges Juveniles de las provincias de Madrid, Valencia, Ciudad Real, Cuenca, Alicante, Murcia, Almería, Guadalajara y Jaén, que hoy hace nueve años fueron liberadas por las fuerzas de los Ejércitos del viento Caudillo. La mayor parte de las centurias pertenecen a Madrid y Valencia, representadas las demás provincias por escuadras. Desde bien temprano, se levantaron en el campamento de la Casa de Campo los concentrados de provincias recorriendo las centurias madrileñas las calles de Madrid, camino de El Pardo, al mismo tiempo que interpretaban las canciones juveniles y los Himnos del Movimiento. A las diez y media de la mañana los cuatro mil quinientos flechas y cadetes se hallaban concentrados en la casereta de El Pardo. A las once menos cuarto, comenzaba a penetrar en la residencia del Caudillo, situándose en primera fila con los cuarenta guiones y estandartes, los mandos de la Organización Juvenil. Todos ellos obedecían las órdenes del ayudante del delegado nacional para las Falanges Juveniles de Franco, don Ricardo Angulo, quien era auxiliado por el subjefe del Distrito de Valencia Rafael Cerezo y el jefe de Educación Premilitar de las Falanges Juveniles, capitán Piñilla, hijo del heroico defensor de Simancas. Ocuparon los concentrados, además de la explanada central, la carretera situada en el centro de los jardines de la residencia. A la defecha, se situaron todas las jerarquías nacionales y provinciales del Frente de Juventudes. La gran concentración obedeció órdenes a través de altavoces estratégicamente colocados. A la misma hora, comenzaron a llegar autoridades y jerarquías, quienes penetraban en el Palacio. Formaba la concentración en grandes bloques de diez en fondo. A las once y media, dió la señal de atención un cornetín de órdenes e inmediatamente apareció el Caudillo, interpretándose el Himno Nacional por la banda de la Casa Militar de S. E. y otras múltiples de trompetas y tambores del Frente de Juventudes. El Caudillo vestía uniforme de Capitán General y en el pecho la Laureada de San Fernando y el emblema de oro de la Organización Juvenil. La presencia del Caudillo fué acogida con silencio en posición de firmes todos los concentrados e inclinados todos los banderines en señal de respeto. El Caudillo apareció acompañado del delegado nacional del Frente de

Juventudes, con José Antonio Eloy; los ministros de Justicia, Educación Nacional, don Raimundo Fernández Cuesta y don José Ibañez Martín; arzobispo de Lima, obispo de Madrid Alcalá, delegado nacional de Provincias del Frente de Juventudes, don Fermín Celada; jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia, teniente general Martín Alonso y don Fernando Fuentes de Villavicencio, delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; delegado nacional de Radiodifusión, teniente coronel Guisjarro; gobernador y jefe provincial del Movimiento de Valencia, señor Laporta Girón, delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orriola; secretario general del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Viñeta, tesorero general del Movimiento, señor Estebas; jefe nacional del S.E.U., don Moral, y visitador general de los padres Paules. Acompañado por los ministros y jerarquías nacionales del Frente de Juventudes, el Caudillo pasó revista a los concentrados dando a continuación la mano a todas las jerarquías del Frente de Juventudes y mandos provinciales aludidos. Seguidamente ante la fachada principal del Palacio y a presencia de ministros, autoridades y jerarquías el Caudillo recibió los obsequios que el delegado nacional le entregó como homenaje en el IX aniversario de la Victoria. La capital de España y las provincias que habían enviado a sus juveniles representantes, le ofrecieron una pluma y lapiz de oro, con el emblema del Frente de Juventudes y sentida dedicatoria, artísticamente grabada; las ediciones de lujo en piel, con el almanaque e himnos, que son las ediciones últimamente logradas. También dos álbumes en los que figuran las cuatro mil quinientas firmas de las provincias concentradas, y una entrega simbólica de un vagón de flores, que Valencia ha enviado al Caudillo. Después de esta entrega, le fueron presentados al Generalísimo los ocho componentes del equipo de Marathon, campeones de España del Frente de Juventudes, amateur, quienes salieron ayer a las doce de la Plaza del Caudillo de Valencia, y han recorrido a pie por relevos, los doscientos cuarenta últimos kilómetros con la antorcha de la Victoria. En prueba de incondicional adhesión y respeto de toda la Organización Juvenil y deportiva, el afiliado campeón de Marathon, Sánchez y Blay, campeón de "cross" entregó a Su Excelencia los cinturones respectivos de sus prófetas. El Caudillo recibió emocionado y agradecido esta ofrenda, y estrechó la mano de los ocho atletas. Al retirarse Su Excelencia y penetrar en

el Palacio, los cadetes prorrumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y constantes aclamaciones al Ejército y al Movimiento. El espectáculo era emocionante, pues los pequeños camaradas agitaban sus boninas rojas, lanzándolas al aire. Poco tiempo después, el Caudillo apareció en el balcón central de la fachada principal del Palacio y, de nuevo, fué recibido con estentóneos vivas y grandes ovaciones. En los balcones adyacentes y detrás del Generalísimo, se situaron los ministros y autoridades eclesiásticas, militares y civiles. Al frente de los concentrados, formados en posición de firme, se colocó el delegado nacional del Frente de Juventudes quien ante los micrófonos pronunció un discurso en el que dijo:

DISCURSO DEL CAMARADA ELOY

"Caudillo de España. Nueve años hace que en este día España recobró su unidad geográfica y política. Las tierras de nuestra Patria volvieron a juntarse con ruidoso entusiasmo y a la vez con ese goce y alegría íntimos de cuando en la entraña palpita una esperanza. Hoy, nuestros camaradas juveniles —la mejor esperanza de aquella hora jubilosa—, por iniciativa propia, sugerida por los de Valencia, quieren venir aquí a reafirmar su fe y la permanencia de la conquista lograda. Otros podrán olvidar; pero nuestra juventud no olvida. No quiere olvidar el esfuerzo y el sacrificio de los héroes y de los mártires. No olvida siquiera a los mismos que circunstancialmente pudieron ser enemigos, pero que hoy, ellos y muy especialmente sus hijos, tienen sus puestos en las filas nuestras si sienten el orgullo de su condición de españoles. No olvida tampoco a los enemigos de verdad; a los que hoy también hace nueve años, huían precipitadamente y mal podían titularse rojos cuando no eran sino amarillos amarillos de oro y de miedo, amarillos de procedencia y dependencia asiática.

Nuestra juventud no olvida las horas de júbilo ni las de luto, ni el dolor ni la alegría que acompañó a nuestra victoria como a un alumbramiento. Por no querer olvidar ni que otros olviden, nuestras Falanges Juveniles en estos días recorren los caminos, los campos y las ciudades de España, para airear los recuerdos y así despertar a los dormidos, recriminar a los indiferentes y desmemoriados y fustigar a los ingratos, y egoístas. Que na-

EL DIA DE LA VICTORIA HABRA MISA DE CAMPAÑA Y DESFILE MILITAR

Pasado mañana, día primero de abril y para conmemorar la Fiesta de la Victoria, tendrá lugar una Misa de Campaña a las once de la mañana en la Plaza de Alemania y a continuación un desfile militar. Agradecemos al excelentísimo señor gobernador militar de Zamora la atenta invitación que nos ha enviado para estos actos.

LEA EN CUARTA PAGINA AMPLIA INFORMACION DEL EXTRANJERO.

die olvide, porque el olvido es el primer paso de la traición.

Con esta alegre carga de recuerdos y de una enorme ilusión en el futuro, llegan, señor, estos camaradas juveniles hasta vuestra propia residencia. Vienen caminantes a testimoniaros en este aniversario de la liberación, de sus provincias, toda su gratitud, su amor y su lealtad de pechos nobles y generosos. Y también su rectitud y su disposición para el servicio y la lucha. Mas todavía, su orgullo de españoles mandados por un Caudillo que ha sabido devolver a España su capacidad rectora de naciones. España bajo vuestro caudillaje ha sabido dar una vez más al mundo la gran lección de cómo debe saber luchar un pueblo en defensa de su espíritu, su fe y su independencia. Cuando una buena parte del mundo ha estado repitiendo insensatamente la "torpe mentira propagada por esos "amarillos", de que nuestra guerra fué el vulgar levantamiento de un general y de un grupo de ambiciosos del poder, no se daba cuenta que estaba preparando los mayores motivos de alabanza a España: a ese General, a un Ejército con

La mejor revista para encauzar a vuestras hijas es la Revista BAZAR.

En ella encontrarán la mejor orientación moral, dentro de la más atractiva presentación. Cuentos, historietas, religión, teatro, concursos, etc., en las páginas de esta gran publicación infantil. El número 11 acaba de salir.

honor y a una Falange incomprendida y calumniada. Porque la verdad, temprano o tarde, tiene que vencer a la mentira y sobre todo cuando ésta es torpe y se vuelve contra los mismos que la lanzan. Y ya, al cabo de unos años de serena espera, los pueblos, unos todavía libres de la infección comunista y otros perdida su libertad, tienen que venir a darnos la razón por la sólida razón de que a ellos le llega también el turno. Tienen que confesar que nuestra guerra fué una auténtica Cruzada y a la vez una guerra de independencia. Tienen que confesar con respeto, admiración y aun envidia, que ese General Francisco Franco, fué y es el Caudillo providencial que ha sabido liberar el espíritu y la geografía de su Patria de la invasión moscovita.

Más España, bajo vuestro caudillaje, no se contenta con demostrar al mundo el vigor con que sabe defenderse, sino que da la suprema lección de cómo debe montarse un sistema económico y social acorde con los imperativos de los tiempos actuales. De ahí, señor, nuestro orgullo de españoles que seguimos apretando, por encima de todo, como en los mejores días de nuestro imperio, alumbra al mundo los caminos de la verdad y de la salvación. Este noble orgullo de ser nuevamente España avanzada del mundo es la mejor bandera que de vuestro caudillaje ha podido recoger la juventud.

No temáis que llegue un día a largo en que esta bandera se arrie por desánimo, cobardía o traición. Por

(Continúa en 4.ª página 5.ª col.)



Viaje sentimental

Alguno de ustedes dirá que nada tienen que ver mis viajes con las crónicas de la ciudad. Puede que tengan razón; puede que no la tengan; pueden pensar lo que quieran. Pero yo les voy a largar mi viaje por lo que tiene de aleccionador para los que tengan algún día que realizar un viaje parecido.

Casi nunca viajo ("viajo" ¡qué palabrita!); y cuando viajo, viajo por viajar. El pasado domingo hice un largo viaje. Cuando se invierten once horas entre ida y vuelta se puede decir que ha sido un largo viaje aunque no se haya llegado más allá de Villalón. Y yo fui a Villalón, ese pueblecito tan simpático, tan lleno de tripas, de quesos y de pimentón. Villalón está aproximadamente a 40 kilómetros de Zamora. Yo recorrí esa distancia de la forma menos cómoda como ustedes pueden juzgar por las notas que fui tomando en las paradas.

A las 5,45 de la madrugada: "Andandito" salgo del periódico camino de la estación.

5,55: Me dan billete, y subo al tren.

6,11: Sale el tren. Antes de llegar a Coreses, me he dormido.

7,35: Me despierta un chico que pregona churrros. Los churrros son los que le sobraron el día del Viernes Santo. Hemos llegado a la estación de Toro.

8,10: Subo a Toro en el "Coche de la Estación".

8,30: Desayuno en un bar mientras barren el bar.

8,45: Pido billete para el Correo de Rioseco. Media hora más tarde tengo el billete en el bolsillo.

9,45: Intentan poner en marcha el motor del coche.

10: Continúan intentándolo. El conductor pone mala cara.

10, 10,15, 10,20: Continúan en el intento. El conductor pone peor cara.

10,35: Consiguen su empeño. El conductor suspira hondo y nosotros suspiramos hondo también.

10,45: Salimos. El coche da unos saltos muy raros y nosotros nos reímos mucho.

11: El coche se para. Dejamos de reír; descendemos del coche y empujamos poco.

11,10: Dejamos de empujar, subimos; el coche corre y llegamos a Villavendimio.

11,30: Llegamos al Empalme. Otra vez "andandito", y a las 11,42 estoy en Villalón. Total, seis horas escasas.

En el regreso tardé también seis horas; sólo que más largas.

Pero no vayan a creer que por esto he desistido de volver a Villalón. En los viajes largos se hacen amistades y se enteran uno de muchas cosas.

DON PURO

El gobernador civil entregó...

(Viene de la página primera)

lo estuvimos siempre, identificados en la manera de servir a España; camaradas de antes de la primera hora tengo, pues, en él depositadas las mejores esperanzas de un acierto en su gestión.

Constituye para mí el más destacado honor y más grata sensación al entregar los trastes, precisamente, a mi estimadísimo camarada José María Alfín, que Dios proteja su actuación y a los camareros y todos bendiga sus esfuerzos para avanzar resueltamente por los caminos de la revolución nacionalista que hemos emprendido para la salvación de la Patria.

Hoy he querido entregar el mando de la provincia, hasta que el nuevo gobernador se haga cargo al presidente de la Diputación, esta gran figura con 64 años, mi querido don Prudencio Rodríguez "Arriba España".

Una prolongada ovación subrayó las últimas palabras del camarada Serrano de Pablo.

A continuación el señor Rodríguez Chamorro se levantó para pronunciar las siguientes palabras:

"Difícilmente podré decir algo después del brillante exámen del excelentísimo señor gobernador ante este tribunal popular. Ahora es imposible que yo pueda decir nada puesto que la emoción arraiga más a esta avanzada edad, pero, sin embargo, me permitiré decir al excelentísimo señor gobernador que no ha entregado el mando, yo se lo devuelvo porque él será el gobernador y lo seguirá siendo hasta que tenga digno sustituto. Este noble gobernador, este buen gobernador, este activo gobernador, nos tiene acostumbrados a un trato de cariño y afecto y eso es lo que yo puedo decir en estos momentos. Su amplia labor está reflejada aquí en esta memoria. Si yo lo hubiera dicho sería una adulación. Creo interpretar el sentir de toda la provincia al expresar la pública satisfacción en nombre de todos al reconocer que se ha descubierto un gobernador de estos méritos que nos enorgullece porque no ha escatimado trabajos ni desvelos. Todos hemos de hacer constar que nos produce un profundo sentimiento el que no pueda desenvolver todas las magníficas ideas apuntadas en la memoria para bien de la provincia. Por aclamación —continúa— la Diputación provincial en su sesión próxima hará constar en acta todo esto.

Y ahora, como este ha sido un examen y se ha hecho ante un tribunal popular, os pido que todos de pie, le concedamos matrícula de honor.

Todos los asistentes puestos en pie, aplaudieron largamente al presidente de la Diputación, así como al gobernador civil saliente. Seguidamente, el subje provincial del Movimiento, hizo entrega al camarada Serrano de Pablo, de un fajín del Estado Mayor del Aire, con que le obsequia el Consejo provincial de la Falange, pronunciando las siguientes palabras: "Excmo. Sr. A los que se afanan en el ejercicio de funciones públicas, les basta siempre como premio a su labor la tranquilidad de conciencia nacida del deber cumplido.

Pero los que somos beneficiarios de esa exigente concepción de los deberes cívicos puesta en vigor por los hombres del Movimiento, cuando sabemos ciertamente de los desvelos de quien tuvo en sus manos el gobierno de nuestros intereses, y conocemos y palpamos los frutos logrados merced a su tenaz voluntad de servicio, nosotros no disponemos de aquél ancla de conformidad.

A los colaboradores todavía, acaso les bastara la historia de su lealtad, pero los colaboradores del Mando no son sino lo que representan.

EL CORRESPONSAL

lezas que encierra, en paisajes y monumentos, la muy noble y muy leal Ciudad de doña Elvira, saldrán para Zamora prosiguiendo el itinerario antes citado.

El almuerzo fué servido en un céntrico restorán, quedando estos excursionistas satisfechísimos por lo bien atendidos que han estado, al igual que en varias ocasiones lo han sido otros de la citada Universidad de Liverpool, pues así lo ratifican las felicitaciones que por escrito ha recibido este restorán del ilustrísimo señor director General de Turismo.

Viene de jefe de la excursión don Enrique Suarez Díez, jefe de la Oficina de Turismo de Oviedo, al que he tenido el gusto de saludar y al que deseado, en compañía de sus huéspedes, un feliz viaje por estas tierras de la hermosa y noble Castilla.

EL CORRESPONSAL

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

Francisco Marcos: "El derecho judicial en las partidas", 5 pesetas.— A. Marichalar: "Recitaciones de Derecho Civil en España", Cuatro tomos, 46.— R. Marín Lázaro: "Comentarios al Código de Comercio Español", Estudio teórico-práctico, 22.— Pascual Marín: "Los derechos sobre derechos", 9.— "La hipoteca de responsabilidad limitada", 6.— "Sobre la naturaleza jurídica de la posesión en el Derecho Español", 4.— Marqués de Lema: "La política exterior española a principios del siglo XIX", 6.— Martín y Durán: "Instituciones del Derecho mercantil de España", 12.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Precios los 6 y 23. Madrid. (475).

TRICOT-MADRID

Máquinas para hacer género de punto. Nacionales y Extranjeras. Reparaciones garantizadas. Venta, plazos y contado. Accesorios y agujas. San Vicente 37.—MADRID. (297).

¡VICULTORAS! ¡GANADEROS!

En el p. Edición consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUVEL» AL MIENTOS PARA AVES Y GANADO JULIO RUIZ DE VELASCO A la salida José Antonio, 15. BILBAO



Sin discrepancias ni trébedas, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA.

cuatro especialidades comerciales de especial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL

(Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION

necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.

APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

en este caso la provincia, y ésta Zamora, que ha recibido de vuestra excelencia un magnífico legado de alegre y juvenil estilo que es rebeldía contra todo lo podrido y lo mediocre, de fe resuelta en el porvenir de las flechas de nuestro emblema, de perseverancia en el camino de la Revolución y de anhelo de resurgimiento y de superación, Zamora, repito, cuya única representación política es el Consejo provincial de su Falange, ha querido buscar una salida a la emoción de este acto, exteriorizando en un gesto su natural agradecido, adorno el más estimable de su alma noble.

Este es, excelentísimo señor, el sentido de la entrega de esta faja de Estado Mayor del Ejército, que hoy tengo el honor de poner en vuestras manos. Recibidla como símbolo del agradecimiento de la provincia de Zamora a vuestra gestión de año y medio al frente de sus destinos, y que os sirva de recuerdo de los hombres de esta tierra, de alma leal y equilibrada, serena y abierta como sus anchos campos, como sus anchos cielos.

Al serle entregado el estuche conteniendo el fajín, el camarada Serrano de Pablo dijo: "Al Consejo provincial le agradezco este rasgo porque en él está representada la provincia en lo que respecta a la política del régimen, y a que tanto la Diputación como el Ayuntamiento, los organismos administrativos, Es para mí un motivo de orgullo el guardar este fajín como una preciosa reliquia.

Otra cariñosa ovación tributada al señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, puso fin al acto.

SEGUROS

Se ofrece a profesionales que posean organización provincial o comarcal, la representación para trabajar próxima campaña ramo PEDRISCO. Dirigirse Apartado 533. Madrid. (474).



ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.— ¡Qué bello es vivir!

Teatro Principal.— Tierra generosa.

Cine Barrueco.— El sol de Montecassino.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 28, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 172 y con 250 los terminados en 72.

En el sorteo correspondiente al día 29, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 260 y con 250 los terminados en 60.

TESORERIA DE HACIENDA

Para conocimiento de los contribuyentes de la zona de la capital se hace saber que, el periodo voluntario de cobranza de las Contribuciones e Impuestos del Estado correspondientes al primer trimestre del año en curso, queda prorrogado hasta el día 31 del corriente mes de marzo.

VALES DE PAN PARA CARTILLAS COLECTIVAS

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES.— Los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por estos Servicios a partir del día 30 del actual, al objeto de retirar el correspondiente vale de pan para el próximo mes de abril, significándose que el plazo para retirar los mismos finalizará el día primero de abril.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Delegación Comarcal de Toro

Sindicato Local de Ganadería

SUBASTA DE CUEROS

La subasta de todos los cueros que se produzcan en el Matadero Municipal de Toro, durante el mes de abril, tendrá lugar en este Sindicato el día 2 del referido mes, a las DOCE de la mañana.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos.

El importe del anuncio será por cuenta del adjudicatario. Por Dijos, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Toro, 27 de marzo de 1948. El jefe local del Sindicato, Marcos Marcos. (473).



Para inaugurar dos Escuelas de Aeromodelismo llegarán hoy a Zamora numerosas autoridades y personalidades

Con motivo de la inauguración de las Escuelas de Aeromodelismo instaladas en la Delegación provincial del Frente de Juventudes e Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra capital, que, como ya saben nuestros lectores, tendrá lugar hoy, llegarán a Zamora las siguientes personalidades:

De Madrid, el teniente coronel señor Ordoñez de la Dirección General de Aviación Civil, y capitán señor Arraiza, jefe de la Subsección de Aeromodelismo del Ministerio del Aire y jefe también de Aeromodelismo del Frente de Juventudes, así como varios pilotos para dirigir los aparatos de vuelos sin motor que serán lanzados en la fiesta aérea que se celebrará en el aeródromo de Coreses.

De Valladolid vienen el coronel, señor Mata, segundo jefe de la Región Aérea; comandante señor Bravo, jefe de la segunda Sección del Estado Mayor; y el camarada Víctor Fragoso del Toro, jefe del Distrito Universitario.

Por último de Salamanca llegará el camarada Paulet, jefe del Distrito Universitario. Todas estas personalidades con las autoridades de nuestra capital presidirán la inauguración de las Escuelas de Aeromodelismo antes mencionadas que tendrá lugar a las once y once y media de la mañana de hoy respectivamente.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

He aquí las oposiciones anunciadas 250 plazas para agentes de Policía con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones.—22 para taquimecanógrafos del Ayuntamiento de Madrid con 7.200.—50 para delineantes de Obras Públicas, con 9.500.—60 para Oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200.—10 para oficiales del Tribunal de Cuentas, con 6.000 y demás emolumentos legales.—50 para auxiliares en el Banco Central, con 3.150, plusas y pagas extraordinarias.— Próximas convocatorias Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12. Madrid. (299).

LUISES ZAMORANOS

Hoy, Conferencia

El día 29 de marzo de 1948. El delegado de Trabajo Vitallano Arévalo.

Guía religiosa

MARTES 30 DE MARZO

Santos: Víctor, Zósimo, Pastor, Amadeo.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

CABANALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis.

MIÉRCOLES 31 DE MARZO

Santos: Benjamín, Teófilo, Félix, Cornelio, Balbina, mrs. Amós, hf.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Con la procesión del Resucitado terminó la gran semana de Zamora

A las ocho de la mañana del domingo salió de la iglesia de Santa María de la Horta la última de las procesiones de Semana Santa que tiene a su cargo la cofradía de la Resurrección cuya procesión se dividió en dos partes.

La imagen del Jesús Resucitado, acompañada por la gaita y tamboril y la banda de música provincial así como de la mayoría de los hermanos se dirigió a la iglesia de San Ildefonso donde hizo estación. La imagen de la Virgen con el resto de los cofrades y la banda de música del Regimiento se dirigió a la iglesia de San Andrés, donde hizo estación.

Al ponerse en marcha ambas procesiones, la de Jesús se encaminó a la Plaza Mayor por la calle de Ramos Carrión y la de la Virgen por las calles de San Andrés, Plaza de Fray Diego de Deza, General Sanjurjo, Santa Clara, Sagasta y Ramón y Cajal. Frente a la Casa Consistorial se unieron las dos procesiones verificándose la ceremonia del Encuentro a los acordes del Himno Nacional y el volteo de campanas, que fué presenciada por numeroso público. Después de esta ceremonia la procesión con las dos imágenes continuó su desfile hasta la iglesia de Santa María de la Horta, donde tuvo lugar una solemne función religiosa.

DELEGACION DE TRABAJO

Familias Numerosas

Se hallan a disposición de los interesados, las tarjetas de renovación del título de Familias Numerosas de los beneficiarios que a continuación se relacionan:

Alfredo Álvarez Martín, Emeterio Álvarez Álvarez, Juan Bardal Rodríguez, Honorio Bellido Martín, Manuel García Prieto, Francisco García de Anta, Francisco Francia Conde, Dioscórides Fernández Martínez, Ángel Fernández Martín, José Enrique de la Rúa, Nicolás de Dios Vega, Diodoro Cruz Martín, Antonio Cifuentes Vicente, Agustín Casas Gómez, Pedro Hernández Herrero, Luis Sasares Miguel, Luis Álvarez Hernández, Clemente Camero Calvo, Anibal Calles Mateos, Germán Vicente Seisdedos, Dolores Biano Leandro, Dionisio Ruiz Domínguez, Jerónima Rodán Gómez, Victoriano Rodríguez Guantes, Gregorio Prieto Gato, Agapito Manuel Lozano Ramajo, Plácido González Alonso, Manuel García Sánchez y Serafín González Neira.

Estas tarjetas pueden ser recordadas en la Delegación provincial de Trabajo en días laborables, de diez a doce de la mañana.

Zamora, 29 de marzo de 1948.— El delegado de Trabajo Vitallano Arévalo.

Guía religiosa

MARTES 30 DE MARZO

Santos: Víctor, Zósimo, Pastor, Amadeo.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

CABANALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis.

MIÉRCOLES 31 DE MARZO

Santos: Benjamín, Teófilo, Félix, Cornelio, Balbina, mrs. Amós, hf.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

Hoy: Sigue triunfadora jarrolladora ¡QUE BELLO ES VIVIR! por James Stewart y Donna Reed. Tolerada menor. Funciones a las 4, 8, 7, 30 y 10,45.

Jueves y viernes: COMPANIA ITALIANA DE REVISTAS con Navarrini Vera Rol y los Tres Bonos. Los más maravillosos conjuntos conocidos en Zamora. Presentación fastuosísima. «Halla Express» (en castellano).

Mañana Contaduría

Domingo próximo: LUCHITA PIQUER la inigualable, la única

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Exito apoteósico TERRA GENEROSA por Dana Andrews y Susan Hayward, en maravilloso tecnicolor. Muy pronto: CLAUDIA ESPOSA MURFON por Dorothy McGuire, y otro gigantesco y único estreno EL SOLFEGNO Y LA MENOR por Cary Grant, Mirna Loy y Shirley Temple

CINE BARRUECO

Hoy: Solemne estreno del máximo interés y emoción

EL SOL DE Montecassino

Tolerada menores Fosco Giachetti. Fe heroica inquebrantable ante las tentaciones del mundo y de la carne

Se anuncia en IMPERIO y su negocio prosperará

Telefona 15-70

Advertisement for 'GUASCH' leather goods, featuring an image of a shoe and the text 'CUERO LIQUIDO GUASCH'.

Deportes

5-2: Fracasó lo del "mes de los ocho puntos"

Porque el Berbés venció rotundamente al Atlético de Zamora, en Pantoja

Un formidable encuentro de Juanín y de todo el conjunto gallego

Con el triunfo amplio, claro, rotundo del Berbés en Pantoja, este mes de marzo que termina, no puede ser ya el "de los ocho puntos". Y bien que lo sentimos. Pero sirvanos de consuelo el que la primera derrota "casera" sufrida por el Atlético, haya sido a manos de un formidable conjunto, de uno de los mejores equipos de la Tercera Liga. Así que "mes de los seis puntos" y en paz. ¡Que le vamos a hacer!

UNANIMIDAD

Cuando las cosas están tan claras como al final del encuentro del pasado domingo, da gusto, amigos. Y es que, en pocas o en ninguna ocasión, hemos visto tal unanimidad en los graderíos al aceptar una victoria forastera. Ni una discusión, ni una excusa. Ganaron los gallegos a lo ancho y a lo largo, en toda la línea. Pero lo que es digno de destacarse es el hecho de que el Atlético y todos sus seguidores hayan sabido perder. Sin un detalle feo, sin un gesto a destiempo. Al contrario; hubo aplausos para los vencedores, de salida y al reanudarse la pugna. Y ovaciones en muchos finales de jugada, cuando Baena era batido irremisiblemente. Sin duda la afición zamorana está llegando a la mayoría de edad...

UN CENTRO DELANTERO

Del Berbés-Atlético y del centro delantero del cuadro ganador, se puede escribir mucho y bueno, pero será difícil hacer llegar al ánimo del que no estuviera en Pantoja todo lo que un equipo de Tercera División y un hombre de este equipo, fueron capaces de hacer durante los 90 minutos de juego. De todas formas...

Juanín es un muchacho—veinte años cortos—futbolista de los pies a la cabeza en el más exacto sentido de la frase. Enorme de facultades físicas, genial en el desmarque, inteligente al concebir la jugada y preciso en la recepción y en el pase de la pelota. Juanín tiene un "sprint" corto que le despega "in extremis" del zaguero contrario para plantarse de dos zapatitos ante la puerta y tirar como quiere y donde la viene en gana. Si, amigos; hemos visto a un eje de ataque sencillamente genial. Ahora defiende los colores del Berbés; mañana quizá defendamos los de un conjunto de división superior. Juanín es centro delantero para el "once" que ustedes quieran. A juzgar por lo que le vimos en Balaidos y aquí...

EL BERBÉS

Ha sido el filial del Celta el equipo más hecho, más cuajado, de cuantos pasaron en la actual temporada por el terreno de las Tres Cruces. Sin llegar a su exhibición de Balaidos, cuando el 5-3 de la primera vuelta, exhibió un fútbol preciso, rápido y conjunto. Sus hombres no precisan ser rápidos porque—aunque lo sean—juegan el balón con rapidez a ras del suelo, lo que da a su fútbol, una gran velocidad. En definitiva que el Berbés será un compañero de grupo del Atlético, pero que no lo parece: por demasiado bueno. Pero... nos parece que el Berbés tiene un grave defecto para hacer fútbol en la "sima negra": simplemente "que no quiere". Lo vimos anteayer, cuando los ga-

llegos salieron a cumplir—prescindiendo incluso de la WM que practican con relativa soltura—aunque después aprovecharan la coyuntura de un rival débil para vencer con holgura. Un ejemplo: Yayo, Lago y otras figuras pusieron pretextos para no desplazarse y la directiva los dejó en Vig. Buena prueba de que el ganar no tenía demasiada importancia para el Club de la ribera. Quedar bien sí le interesaba y a eso vino. Como en tantas otras ocasiones: ¡Ah si estos azulgrana se hubieran propuesto el ascenso a Segunda! ¡Pero es tan difícil llevarse los torneos jugando "con el rabo del taco"!

Con Juanín brilló el departamento derecho, sobre todo el exterior. Y el medio del mismo lado. ¡Qué facilidad para el desmarque... y pa-

Orensana Encabeza EL PRIMER GRUPO

GRUPO PRIMERO.—Arsenal, 4; Arosa, 0; Maestranza, 2; Pontevedra, 1. AT. ZAMORA, 2; Berbés, 5; Orensana, 3; Ponferradina, 0; Betanzos, 0; Santiago, 5; Lemos, 3; Leonesa, 1; Lucense, 1; Juvenil, 1.

J. G. E. P. F. C. P.							
Orensana	25	16	3	6	61	34	35
Pontevedra	24	14	6	4	69	32	34
Berbés	24	13	5	6	85	51	31
Lucense	24	11	6	7	66	49	28
Arosa	24	10	7	7	40	33	27
ZAMORA	24	12	1	11	56	55	25
Leonesa	24	10	4	10	59	46	24
Juvenil	24	10	3	11	42	45	23
Galicia	24	9	5	10	49	46	23
Santiago	24	8	6	10	45	71	22
Lemos	24	8	5	11	33	37	21
Maestranza	24	5	9	10	32	44	19
Ponferradina	24	5	5	14	29	43	15
Betanzos	23	3	1	19	17	100	7

LUCHA ARRIBA Y ABAJO EN LA DIVISION DE HONOR

MADRID.—Real Madrid, 1; Valencia, 1. VIGO.—Celta, 4; Atlético de Madrid, 1. BARCELONA.—Barcelona, 5; Español, 1. TARRAGONA.—Tarragona, 7; Atlético de Bilbao, 1. SAN SEBASTIAN.—Real Sociedad, 0; Sevilla, 0. GIJÓN.—Gijón, 1; Sabadell, 2. ALCOY.—Alcoyano, 3; Oviedo, 1.

J. G. E. P. F. C. P.							
Valencia	24	15	4	5	56	25	34
Barcelona	24	13	7	4	59	30	33
Celta	24	13	3	8	47	28	29
At. Madrid	24	11	7	6	62	40	29
Sevilla	24	11	5	8	46	36	27
At. Bilbao	24	11	4	9	53	41	26
Español	24	8	6	10	35	37	22
Tarragona	24	9	4	11	43	46	22
Oviedo	24	8	5	11	42	50	21
Alcoyano	24	8	4	12	34	48	20
Madrid	24	6	7	11	39	53	19
Sabadell	24	8	3	13	37	58	19
Gijón	24	7	4	13	34	59	18
R. Sociedad	24	7	3	14	31	50	17

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don _____ que vive en _____ calle de _____ núm. _____ cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

Galicia	Juvenil	Ponferradina	Betanzos
Arosa	Maestranza	Santiago	Lemos
Pontevedra	AT. DE ZAMORA	Leonesa	Lucense
Berbés	Orensana		Firma

ra todo! Atrás las cosas estuvieron más flojas, pero dentro de un plano de altura.

EL ATLETICO

Era fama que los nuestros jugaban más ante enemigos de clase. Aquí lo demostraron en diversas ocasiones, aunque no anteayer, cuando casi todos sus hombres, ineapaces de contrarrestar el fútbol contrario, marcharon a la deriva. ¡Que Neira hubiera podido hacer goles que Tito perdió...? Quizá. ¡Que Cordo tenía más sitio en el centro que en el ala...? Es posible. Pero en nuestra opinión para ganar el partido o, cuando menos para aminorar la derrota, lo que se necesitaba era marcaje, juego de pases para los hombres más escudriñados del ataque. ¡No obstante cualquiera marcaba a aquellos diablitos! ¿Verdad, Insa? ¡Pero si Juanín buscó a nuestro zaguero contrario para evitar brusquedades dejándole "clavado" en cuanto se lo proponía...!

Hubo nervio por la izquierda y poco juego para la derecha, con Garcés en paro forzoso. Loren buscó el brillo personal, trabajando con ahínco. Los demás... Bueno ocupados en admirar al Berbés no tuvieron tiempo de hacer grandes cosas.

GOLES

Cuatro tantos marcó el centro delantero a Baena. Que hacen siete contados los tres de Balaidos. Y cincuenta y uno en lo que va de Liga. ¡Máximo goleador de las tres divisiones, que nosotros sepamos...!

27 minutos: pase de Gestoso que remata de cabeza Juanín. La pelota va a la red y sale por un desgarrón lo que motiva algunas protestas de los espectadores situados lejos de la puerta. Un gol de buena factura.

30 minutos: Loren iguala de un tiro al lado zurdo.

32 minutos: un tanto de los de "antes de la guerra". Juanín, todo coraje, resuelve la situación sobre la misma línea de puerta. Final de tiempo.

15 minutos: Juanín avanza por el centro, sortea a la zaga y, sin parar, lanza un zamarrazo a media altura y al poste. Un gol enorme.

El exterior derecho bombea una pelota sobre el marco. Dudas en el "tuya y mía" para que el balón llegue a las mallas. ¡Para cuándo la autoridad del cancerbero en el "gol hico"?

Quinto y último de la serie gallega. Y el mejor. Gestoso se va por la banda. Juanín profundiza en vertical e indica a su extremo el pase para que la entrega llegue precisa, matemática, y el remate fulminante, imparable. Un "gol cantado", de impresionante ejecución.

Loren, de penal, bate por segunda vez a Meca.

A las órdenes del salmantino Moreno Sánchez, los equipos formaron así: Berbés: Meca, Cabeiro y Otero; Monchito, Josechu y Venancio; Gestoso, Atienza, Juanín, Mañana y Eloy. Atlético: Baena, Chispa e Insa; Cordo, Ario y Cabal; Garcés, Pinto, Manolo, Loren y Tito. Entrega de banderín y un arbitraje sin complicaciones.

En definitiva: primera derrota en casa. ¡Lástima que el Berbés juegue en la Tercera División...! ¡Que lo echen... por bueno!

TIM

GRUPO SEGUNDO.—Caudal, 1; Real Cijónes, 1; Rayo, 1; I ngrano, 1; Torrelavega, 6; Palencia, 1. Popular, 1; Santander, 1.

GRUPO TERCERO.—Deportivo Alavés, 1; Real Unión, 1; Quecho, 0; Club Arenas, 0; Durango, 3; Logroño, 3; Osasuna, 3; Maestranza Aerea, 5.

GRUPO CUARTO.—Belchite, 1; A Zaragoza, 4; Conquense, 4; Arenas Zaragoza, 1; Saguntino, 1; Sueca, 2; Segarra, 5; Numancia, 0; Escoriaza, 1; Huesca, 2.

GRUPO QUINTO.—Tarrasa-Júpiter, (suspendido); Grandollers, 1; Gerona, 2; Tortosa, 2; Lérida, 4; E. Industrial-Sans (se juega hoy); Constancia-At. Baleares (se juega hoy); San Andrés, 6; Igualada, 0.

GRUPO SEXTO.—Toledo, 2; Segovia, 1; Real Betis Balompé, 4; Salamanca, 1; Plus Ultra, 2; Tomelloso, 1; D. Badajoz, 2; D. Cacereño

Valladolid y Coruña a la Primera División

VALLADOLID.—Valladolid, 5; Murcia, 3. BARACALDO.—Baracaldo, 4; Hércules, 0. VALENCIA.—Levante, 4; Málaga, 1. PALMA DE MALLORCA.—Mallorca, 1; Mestalla, 1. CORDOBA.—Córdoba, 1; Ferrol, 3. (Los partidos Coruña-Castellón y Granada-Badajona, se jugaron en anteriores fechas, venciendo el Coruña y el Granada, 7-0 y 2-0, respectivamente.)

J. G. E. P. F. C. P.							
Valladolid	24	14	5	5	57	41	33
Coruña	24	14	3	7	64	27	31
Ferrol	24	12	2	10	64	41	26
Málaga	24	12	2	10	61	48	26
Hércules	24	12	2	10	47	59	26
Levante	24	10	4	10	60	51	24
Badajona	24	10	3	11	60	58	23
Granada	24	9	4	11	44	39	22
Mestalla	24	9	4	11	54	64	22
Castellón	24	10	2	12	47	65	22
Baracaldo	24	11	0	13	45	66	22
Murcia	24	8	5	11	40	54	21
Mallorca	24	8	4	12	40	63	20
Córdoba	24	7	4	13	37	53	18

Agustín Ortiz, del Regimiento Toledo vencedor de la carrera de inauguración de la temporada ciclista

Organizada por el "Club Ciclista Zamorano", se celebró la carrera de inauguración. En la mañana del domingo, a las doce y cuarto se dio la salida oficial en la Avenida de Portugal, a los ocho corredores participantes. Esta prueba tenía carácter provincial y constaba de diez vueltas al Circuito de circunvalación, unos 43 kilómetros.

De salida se marcha muy rápido, siendo en la primera vuelta en la que menos tiempo se empleó, 6 minutos y 34 segundos, pasando frente a la meta Eudemio Fernández y Pedro Prieto juntos, y a unos metros Ortiz y Manolo Iglesias; con pequeñas diferencias Vizán, de Mena, M. Francisco, y con bastante retraso Jaime Fernández con su máquina de la mano con rotura de cadena y avería en el cambio, perdiendo en reparar unos 20 minutos y continuando para abandonar por último poco después.

En la segunda vuelta pasa en cabeza Pedro, y a su rueda Ortiz y Vizán, seguidos de cerca por A. de Mena, a unos dos minutos E. Fernández que ha pinchado, bastante retrasado M. Francisco que ha sufrido una caída en unión de Iglesias, sin consecuencias para la integridad de ambos, pero con averías en las máquinas y si bien Francisco continúa "cambiando" su rueda delantera con la de un espectador, Iglesias tiene que abandonar por haber quedado destruida la rueda trasera de su máquina e inutilizado el cambio.

La tercera y cuarta vuelta sigue pasando en cabeza Pedro Prieto que está haciendo una gran carrera, pero cuando iban corriendo la quinta vuelta y a su paso por Olivares, por imprudencia de un chaval, Pedro cae aparatosamente tardando unos momentos en reaccionar del dolor y en reparar su máquina, perdiendo unos tres minutos, para seguir animoso a la caza de los que marchan en cabeza, logrando en las últimas vueltas alcanzar y rebasar a de Mena y Vizán, no así a su compañero de equipo Ortiz, que pisó la meta destacado.

CLASIFICACION

- 1.º Agustín Ortiz, del Regimiento Toledo, en 1 hora, 15 minutos y 11 segundos.
- 2.º Pedro Prieto, de idem idem, en 1 h. 16 m. 03 s.
- 3.º Gabriel Vizán, 4.º Alfonso de Mena, en el mismo tiempo que Pedro; 5.º E. Fernández, 1 h. 17 m. 04 segundos, y 6.º M. Francisco, 1 h. 22 m. 39 s.

Lamentamos que por averías y causas mencionadas, no haya sido posible apreciar la clase y forma

La felicidad, el mandarín... y la pereza

Por Juan Antonio DE ZONZUNGUI

Arropados por esta miel dorada del sol, que mete tibias alcatifas bajo las mesas de la terraza del café, dialogan tres hombres y una mujer hermosa.

—¿En qué creéis vosotros que está la felicidad en esta vida?—pregunta ella, acercando la copa de coñac a los labios.

—El verdadero placer de esta vida, la verdadera felicidad, está en el trabajo—señala el más viejo, y los otros dos hombres jóvenes sonríen.

—Puede dar placer, pero da también fatiga, y la verdadera felicidad no debe estar hecha con esfuerzo—apunta uno de los jóvenes, que se dedica a los negocios.

—El trabajo, yo que me paso casi todo el día trabajando, os lo digo, no es la felicidad. Es más, en el trabajo muchas veces se sumergen con violencia muchos hombres para eso, para olvidarse de no haber sido felices; el trabajo, puede llegar a ser una droga para ciertos desgraciados.

—La felicidad—señala la mujer—, según Goethe, la limitación. Ser feliz es ser limitado; por eso los verdaderamente felices son los seres limitados, los que se contentan con lo que buenamente les da la vida, los no ambiciosos... Ya la ambición es la rotura de los límites; es ya el tuteo con la desgracia; el desasosiego infinito.

—La felicidad es cambiante—señala el viejo—. Lo que para uno es la felicidad puede ser para otro la desgracia. Dar una norma fija me parece absurdo.

El mas joven, que es estudiante, finge no atender a la conversación, mientras envía su mirada a las mujeres que pasan.

—Y tú, que estás ahí en silencio, ¿qué opinas?—le pregunta la mujer...

El joven, que es casi un chico, se vuelve, se arrellana bien en la butaca de junco, estira los pies sobre la silla frontera y exclama:

—Os voy a contar el cuento más bonito que he leído en mi vida: el cuento del mandarín... pero están prohibidas las interrupciones.

—Vamos, allá—sonríe el viejo.

—Había una vez en China un mandarín que era queridísimo por su pueblo. Vivía en una hermosa pagoda silenciosa, y era creencia de sus fieles vasallos, que no le veían nunca, porque siempre estaba trabajando por el bien de sus súbditos; pero, como a todos, le llegó un día la hora de su muerte, y se murió.

Todo el pueblo lloró en sus funerales, que fueron ostentosos y sentidísimos. Murió en olor de laboriosidad. Durante mucho tiempo en las escuelas públicas fue puesto por los maestros a los chinitos como modelo a imitar.

Pero un día el secretario íntimo... ¡oh, las indiscreciones de los secretarios!, publicó un libro titulado "El mandarín en zapatillas", y la estatura del mandarín se vino abajo. El mandarín, señores, no era un hombre trabajador, sino un perfecto vago, que se pasaba la mayor parte del día tumbado bajo el viento sutil que levantaban los "pai-pai" de sus esclavos, pero su pereza, su pereza transcurría sazónada con los mejores excitantes: cuatro veces durante la mañana se hacía despertar por su secretario con el encargo de decirle: "Señor, no es hora de que se levante usted".

Y es fama que el mandarín fué el hombre más feliz de su Imperio...

—La verdadera felicidad es la pereza; ya el movimiento es origen de toda desgracia. Convenzanse ustedes... la pereza, la pereza... El mandarín de mi cuento fué un sabio...

La verdadera felicidad es no renunciar la hora de levantarse...; todo lo demás, queridos amigos, es andarse por las ramas;

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

sucesivo guardando más orden. Y engrosando las listas de socios del Club, para que éste pueda seguir fomentando este deporte en la localidad.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

Ventas
LECHEROS! además existencias desembarco día siete varios lotes vacas, novillas, hasta treinta litros producción. Ventas Riesco. (316).

VENTA DE CASAS nuevas, facilidades de pago. Informes: General Aranda, 2. (396).

ATENCION GANADEROS he desembarcado vagón vacas y novillas recién paridas, entre ellas algunas importadas de Holanda, con carta de origen de su procedencia. Ventas Lechería Montañesa, Ramón Saiz, Zamora. (401).

VENDO transformador de 5 caballos con equipo completo. Tratar Norberto Alljaba Fresno de la Ribera. (453).

Varios
ALQUILO piso con baño, calefacción, en General Mola. Informes, San Gil 12. (314).

SE ARRIENDAN en pública subasta treinta y cinco fanegas de pradera, la cual tendrá lugar el día 4 de abril próximo en el Ayuntamiento de Sanzoles. El Alcalde, Tomás Aldea. (460).

NECESITASE ayudante lechería, aunque no sepa ordeñar. Informes: José Losada, Plaza Puente número 4, Zamora. (462).

SE ALQUILA local espacioso, propio industria. Túnel 21, Zamora. (464).

TOMARIA huerta en arriendo, próxima a esta capital, pagando dos mil pesetas fanega. Informes en esta Administración. (459).

IMPERIO TELEFONO 15-70



Rusia es incapaz de producir dos bombas atómicas en cinco años

Ni siquiera facilitándole los planos e instrucciones para su interpretación y ayuda técnica

SAN FRANCISCO, 29.—El científico británico, Marcus Oliphant, ha manifestado por la radio de Australia, que "Rusia no podría producir dos bombas atómicas, en cinco años, aunque se le dieran los planos e instrucciones para su interpretación y ayuda técnica". Oliphant que se encuentra en Melbourne, añadió que "lo cierto es que en los actuales momentos únicamente los Estados Unidos poseen bombas atómicas en número suficiente para que tengan eficacia militar. Aquellos que participaron en el programa sobre energía atómica, saben cuán enorme fueron los recursos que se necesitaron para fabricar aquellas armas en cantidad".—Efe.

EL PLAN SOVIÉTICO SOBRE LA ENERGÍA ATÓMICA ELIMINADO POR EL COMITÉ DE LA ONU

LAKE SUCCESS, 29.—La propuesta presentada por Francia, Gran Bretaña, Canadá y China, para rechazar las sugerencias soviéticas para el control atómico, fue apoyada por Bélgica, Colombia, Argentina y Estados Unidos en el Comité de Energía Atómica. Eran precisos solamente siete votos para que hubiera quedado rechazado. El plan soviético estaba sometido a discusión desde el mes de junio último y ha sido eliminado por considerarlo inútil al no eliminar el peligro de la guerra atómica.—Efe.

VIOLENTO ATAQUE DE GROMYKO CONTRA LA POLÍTICA DE WASHINGTON

LAKE SUCCESS, 29.—En la Comisión de Energía Atómica, el delegado soviético Gromyko, respondió a la decisión de la mayoría con violento ataque contra la política de Estados Unidos. Dijo que el Gobierno norteamericano ha bloqueado todo intento de llegar a una transacción porque es opuesto a la prohibición de que se empleen bombas atómicas, y por consiguiente, a que se establezca control alguno sobre esa energía. Añadió que la política de los Estados Unidos, está dominada por los círculos militares y recordó las propuestas soviéticas para que, como primer paso de arreglo fuesen destruidas las bombas existentes y se suspendiese luego la fabricación de las mismas.—Efe.

ENTRE 30 Y 500 VARIA EL NÚMERO DE BOMBAS ATÓMICAS QUE POSEE NORTeamérica

WASHINGTON, 29.—Un observador extra-oficial muy bien situado pero que prefiere guardar el incógnito, dice que la agencia United Press—declara que las existencias de bombas

TRUMAN NO PIENSA SALIR DE LOS EE. UU.

Los rumores de una entrevista en Europa de los "tres grandes" calificados de fantásticos en la Casa Blanca

WASHINGTON, 29.—La Casa Blanca opone rotundo méis a ciertos rumores que califican de fantásticos de que se proyecta una entrevista entre Truman, Marshall, Attlee y Stalin. Por más que la fuente de procedencia del rumor es Londres, se declara en la residencia presidencial—no piense salir de los Estados Unidos ni ahora ni más adelante y si llegase a celebrarse semejante entrevista habrá de ser, como dijo el presidente tiempo atrás, en Washington. El secretario de Prensa en la Casa Blanca negó específicamente veracidad a una noticia recibida de Turquía según la cual el presidente iba a visitar aquel país en breve plazo.—Efe.

MARSHALL A BOGOTÁ

PANAMA, 29.—El avión del secretario de Estado norteamericano, general Marshall ha despegado a las tres de la tarde (hora local) con dirección a Bogotá.—Efe.

ANTES DE PARTIR MARSHALL CONFERENCIA CON TRUMAN

WASHINGTON, 29.—Marshall sostuvo ayer con Truman en la Casa Blanca una conferencia de noventa minutos, antes de partir para la conferencia de Bogotá. Asistió a la conversación el subsecretario de Estado Robert Lovett. El secretario de Prensa de la Casa Blanca se negó a contestar a ninguna pregunta sobre lo tratado en la conferencia.—Efe.

Los partidarios de Ulate a las puertas de San José de Costa Rica, anuncia un diputado comunista

En San Isidro las fuerzas gubernamentales fueron derrotadas después de un sangriento combate cuerpo a cuerpo

PANAMA, 29.—El diputado comunista costarricense, Carlos Luis Fallas, ha manifestado públicamente en San José de Costa Rica, según noticias recibidas aquí, que tropas del Gobierno, a las que dicho diputado acompañó en su ataque al baluarte revolucionario de San Isidro donde el general Figueras ocupa el aeródromo, se vieron obligadas a retirarse después de un sangriento combate cuerpo a cuerpo. Fallas dijo que los soldados del Gobierno lucharon con gran valor, pero se vieron superados por los rebeldes. Añade que las vanguardias de Figueras se encuentran a seis kilómetros de Cartago, que es la puerta de entrada a San José, con cuya capital está unida por una ex-

celente carretera. Al parecer Figueras cuenta con muchos partidarios en Cartago, por lo que se cree que podrán apoderarse rápidamente de dicha ciudad. Una radioemisora de los revolucionarios ha manifestado que Otilio Ulate se encontrará con Figueras, pero los observadores siguen creyendo que el presidente electo, cuya elección fue anulada por el Congreso, se encuentra escondido en la capital de Costa Rica.—Efe.

Doña Sabihonda Guillermina La niña del País de la Nieve y Blanquita saludan a las niñas desde el número 11 de BAZAR, ofreciéndoles un cargamento de cuentos aventuras, historietas, etc.

¡Más divertido e interesante que nunca!
¡No dejes de leerlo!

Hoy debía reunirse el Consejo de Control Aliado de Berlín

Pero expiró el plazo legal sin que se hiciera la convocatoria por el presidente de turno mariscal Sokolovski

BERLÍN, 29.—Se cree que el callejón sin salida en que se encuentra el Consejo Aliado de Control podrá ser resuelto únicamente si los rusos convocan para mañana una reunión de los cuatro gobernadores militares. Hasta ahora tal convocatoria no ha sido cursada y los observadores creen que los rusos no actuarán de esa manera.—Efe.

CLAY CONVOCARÁ LA PROXIMA REUNION PARA EL DIA DIEZ DE ABRIL

BERLÍN, 29.—La reunión del Consejo Aliado de Control fijada para mañana no ha sido convocada al expirar el plazo legal por el presidente de turno que es el comandante soviético mariscal Sokolovski. En los medios norteamericanos se cree que el comandante norteamericano Clay, a quien corresponde presidir el Consejo de Control en el mes de abril, convocará una reunión para el día 10 de ese mes.—Efe.

Ha sido puesto a flote el submarino C-4 hundido por la aviación nacional en el puerto de El Musel

Será puesto nuevamente en servicio después de ser reparado en el puerto de Gijón, donde ha sido trasladado

GIJÓN, 29.—Las operaciones de salvamento del submarino C-4, hundido por la aviación nacional en el mes de octubre de 1938, a la entrada del puerto de El Musel han sido definitivamente terminadas. Este submarino estaba al servicio de los rojos y al aproximarse la caída de Asturias, lo tenía dispuesto los principales capostotes del Gobierno rojo en Asturias para utilizarlo en su huida, por lo que la aviación nacional lo hundió. Al terminar la guerra fue localizada la situación exacta del lugar donde se encontraba hundido. La comisión de salvamentos de buques inició los trabajos para ponerlo a flote, trabajos que han durado varios años. Hace unos meses se consiguió llevar el submarino al puerto de El Musel, después de trabajos muy intensos de los buzos, quienes tuvieron que bajar a cuarenta metros de profundidad. Ayer, domingo, fue trasladado al puerto interior de Gijón donde será sometido a reparaciones para ser puesto nuevamente en servicio. Toda la máquina interior del sumergible, está intacta y se encuentra en buenas condiciones el casco, salvo el boquete que le fué abierto por la bomba.—Cifra.

DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

Dios asociada a nosotros por el nacimiento y por la historia. Sigamos, pues, alegres nuestro camino, enamorados de esta tierra inmortal que otros nos legaron. Este año precisamente se cumple el IV centenario del nacimiento de aquel gran español que nos legó en su obra genial el canto más elocuente de la raza. Cuando leáis las fantasías de aquel gran caballero que la fina ironía de Cervantes supo un día crear, sacad la moraleja: no estaba loco el genial caballero, es el genio de la raza el que habla por su boca, la rebeldía del hidalgo español ante los siglos cómodos y materialistas que alumbraban en el horizonte. Y empresa de iluminados y de locos es toda nuestra historia; sin ellos no cabrían Saguntos ni Numancias, ni santuarios de Nuestra Señora de la Cabeza, ni Cuartel de Simancas, ni expediciones fabulosas de los almogáveres por el Mediterráneo, ni nave de Colón, ni victorias de Cortés, ni conquistas de Pizarro, ni trótar de nuestra Santa andrriega por los caminos de España creando templos para Dios, ni la empresa del Capitán Iluminado que alumbró a la Compañía de Jesús, ni la leoppeva de nuestra Cruzada. ¡Mitos el país que cuenta con tales locos! ¡Feliz por ello España! Decidais que Dios escucha a España. Si, la escucha y la ilumina; por eso podemos proclamar que Dios y la razón están contra todos, por España. ¡Arriba España!

Jaén celebra el noveno aniversario de su liberación

Una manifestación patriótica y de adhesión al Caudillo recorrió las calles de la capital

JAÉN, 29.—Varios miles de personas portadoras de banderas nacionales y de Movimiento y de pancartas con textos patrióticos, han recorrido esta noche las calles céntricas de la población en una gran manifestación conmemorativa del noveno aniversario de la liberación de Jaén. La manifestación partió de la plaza de Santa María, frente al Ayuntamiento y finalizó en la plaza de San Francisco, frente al Gobierno Civil, donde se asomaron a uno de los balcones el alcalde y el gobernador quienes dirigieron la palabra a la muchedumbre. El alcalde manifestó su deseo de que esta fervorosa prueba de patriotismo, fuese trasladada al Caudillo, lo que prometió el gobernador civil en vibrantes palabras. Al terminar la banda municipal interpretó los himnos Nacional y del Movimiento, que fueron cantados por los manifestantes. Se dieron incandescentes vivas a España y al Caudillo.—Cifra.

Doña Sabihonda acaba de regresar de Etiopía después de su emocionante visita a las Jirafas. Leed sus impresiones en el número 11 de BAZAR. Las ilustraciones más bonitas, los regalos más interesantes y divertidos para las niñas los encontraréis en las páginas de la Revista BAZAR. El número 11 acaba de aparecer.

TEHERAN DENUNCIA LA PROPAGANDA SOVIÉTICA CONTRA EL GOBIERNO DE PERSIA

Obligando al país a reclutar consejeros extranjeros para hacer frente a la amenaza soviética sobre su independencia

TEHERAN, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores persa, ha presentado la anunciada nota de protesta en la Embajada soviética, después de denunciar la hostil propaganda soviética contra el Gobierno persa. La nota defiende las relaciones de Persia con los Estados Unidos. Dice que al aceptar un empréstito de los Estados Unidos, Persia no renunció a su independencia, lo mismo que el Gobierno soviético que también ha pedido varios empréstitos y no ha renunciado a su soberanía. Dice la nota también que Persia se ha visto obligada a reclutar consejeros extranjeros porque

los rusos amenazan la independencia del país desde hace cien años.—Efe.

DE "INJURIOSO CUENTO DE HADAS" CALIFICA MOSCÚ LA NOTA PERSA

TEHERAN, 29.—La Embajada rusa ha hecho público el texto de la nota de la URSS rechazando la contestación persa a su comunicación de protesta por las actividades de la misión militar norteamericana en este país. Añade que la considera "como un injurioso cuento de hadas". Insiste en sus acusaciones por la presencia de asesores militares norteamericanos.—Logos.

Jaffa bombardeada por aviones judíos

En la primera vez que la aviación interviene en la lucha entre israelitas y árabes

JERUSALEN, 29.—Aviones judíos han arrojado tres bombas sobre el puerto de Jaffa. Las bombas han causado daños en varios edificios cerca de una escuela. Es la primera vez que intervienen aviones en la lucha entre árabes y judíos. Al mismo tiempo el Gobierno sirio anuncia que ha enviado rápidamente 20 aviones a las fuerzas árabes para que puedan tomar represalias por los ataques aéreos judíos del sábado y del domingo.—Efe.

La agencia judía declara a la agencia Réuter, que no tiene información alguna de origen israelita, que los sionistas hayan bombardeado Jaffa.—Efe.

JAFFA FUE ATACADA POR LOS JUDIOS CON MORTEROS PESADOS

JERUSALEN, 29.—El Gobierno de Palestina, ha rectificado su propia declaración acerca de un supuesto bombardeo hecho por los judíos del puerto árabe de Jaffa. Las investigaciones posteriores han probado que los proyectiles caídos procedían de morteros pesados.—Efe.

DISCURSO DEL CAMARADA ELOLA

(Viene de primera pág. 4.ª col)

S. E. el jefe del Estado español, que fué interrumpido con grandes aclamaciones y vivas al Generalísimo. El final del discurso fué de una emoción indescriptible. Los afiliados de las Falanges Juveniles se acercaron a la fachada del Palacio vitoreando incesantemente al Caudillo y las aclamaciones duraron siete minutos, teniendo el Caudillo que salir repetidas veces a recibir el homenaje de lealtad y adhesión que se le tributaba. Por último, formadas de nuevo las centurias desfilaron ante el Caudillo, ministros, autoridades y jerarquías. Los concentrados han sido agasajados por el Caudillo con una comida que se celebró en Somonte.—Cifra.

El contrario, las Falanges Juveniles, que llevan vuestro nombre, están prestas a vuestro lado con lealtad ciega y decisión firme para proseguir sin desmayos el largo y penoso camino de la revolución. El viejo lema jonsista de "no parar hasta conquistar" hace trípudiar sus voluntades multiplicando sus afanes de justicia y de grandeza para la Patria. Con lo que no se conforman ni pueden conformarse es con la vida chata que los medrosos quisieran imponernos, ni con las medias tintas estériles siempre, ni con las soluciones que aparentan continuidad y no traen más que desastres.

LA RETRANSMISION EN ZAMORA

El discurso de Su Excelencia el jefe del Estado fué escuchado por todos los camaradas del Frente de Juventudes zamorano y otras muchas personas, merced al servicio de altavoces montado por la Delegación provincial en la Plaza Mayor y en el Hogar de Educación y Descanso. Recibimos noticias de toda España que indican que en todas las capitales han sido escuchadas las consignas del Caudillo y del delegado nacional del Frente de Juventudes congregándose a tal fin los jóvenes camaradas en los diversos cuarteles de la Organización.

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Portugal sigue en posesión del título de campeón del mundo de hockey sobre patines

Portugal sigue en posesión del título de campeón del mundo de hockey sobre patines apesar de que fué vencida por Inglaterra, 2-1, ya que los británicos necesitan por lo menos cuatro goles de ventaja para igualar en el porcentaje. En la última jornada España derrotó a Holanda por 16-6, después de lanzar deliberadamente fuera cuatro castigos máximos. Con este nuevo triunfo el equipo español logra una brillantísima clasificación.